



Odpustky počas Jubilejného roka 2025

I. - Púte

Veriaci, pútnici nádeje, môžu získať jubilejné odpustky udelené Svätým Otcom, ak vykonajú zbožnú púť:

na ktorékoľvek jubilejné posvätné miesto: tam sa nábožnou účasťou na svätej omši; na omši pri vysluhovaní sviatostí uvedenia do kresťanského života alebo na omši pri vysluhovaní pomazania chorých; na slávení Božieho slova; pri liturgii hodín; pri krížovej ceste; pri mariánskom ruženci; pri hymne Akatist; pri obrade zmierenia;

do Ríma: navštívia aspoň jednu zo štyroch hlavných pápežských bazilík: sv. Petra vo Vatikáne, Najsvätejšieho Spasiteľa v Lateráne, Panny Márie Väčšej, sv. Pavla za hradbami;

do Svätej zemi: navštívia aspoň jednu z troch bazilík: Božieho hrobu v Jeruzaleme, Narodenia Pána v Betleheme, Zvestovania v Nazarete;

do iných cirkevných miest: navštívia katedrálny kostol alebo iný kostol alebo posvätné miesto určené miestnym ordinárom. Biskupi budú brať do úvahy potreby veriacich, ako aj samotnú možnosť zachovať neporušený význam púte s celou jej symbolickou silou, schopnou ukázať naliehavú potrebu obrátenia a zmierenia;

II. - Zbožné návštevy posvätných miest

Podobne môžu veriaci získať jubilejné odpustky, ak jednotlivo alebo v skupine zbožne navštívia **niektoré z jubilejných miest** a tam primeraný čas zotrávajú v eucharistickej adorácii a rozjímaní, ktoré zakončia modlitbou Otče náš, Vyznaním viery v akejkol'vek legitímnej forme a invocáciami k Panne Márii, Božej Matke, aby v tomto Svätom roku všetci mohli „zakúsiť blízkosť najláskavejšej z matiek, ktorá nikdy neopúšťa svoje deti (Spes non confundit, 24).

Pri príležitosti Jubilejného roka bude možné navštíviť okrem vyššie uvedených významných pútnických miest aj tieto ďalšie posvätné miesta za rovnakých podmienok:

v Ríme: Baziliku Svätého Kríža v Jeruzaleme, Baziliku sv. Vavrinca za hradbami, Baziliku sv. Šebastiána za hradbami (veľmi sa odporúča nábožná návšteva známa ako „Púť siedmich kostolov“, taká drahá sv. Filipovi Nerimu), Svätýňu Božej lásky, Kostol Ducha Svätého v Sassii, Kostol sv. Pavla pri troch fontánach – miesto apoštolovho umučenia, kresťanské katakomby; kostoly na jubilejnej ceste Iter Europeum a kostoly zasvätené ženám – patrónkam Európy a učiteľom Cirkvi

(Baziliku Santa Maria sopra Minerva, Kostol sv. Brigity pri Campo de' Fiori, Kostol Panny Márie Víťaznej, Kostol Trinità dei Monti, Baziliku sv. Cecílie v Trastevere, Baziliku sv. Augustína na Campo Marzio);

na iných miestach vo svete: dve pápežské baziliky menšie v Assisi – sv. Františka a Panny Márie Anjelskej; pápežské baziliky: Panny Márie v Lorete, Ružencovej Panny Márie z Pompejí, sv. Antona v Padove; každá bazilika menšia, katedrálly kostol, konkatedrálly kostol, mariánska svätyňa, ako aj pre dobro veriacich každý významný kolégiový kostol alebo svätyňa určená diecéznym alebo eparchiálnym biskupom, ako aj národné alebo medzinárodné svätyne, „posvätné miesta prijatia a privilegované priestory na zrod nádeje“ (Spes non confundit, 24), ktoré určili biskupské konferencie.

Skutočne kajúci veriaci, ktorí sa z vážnych dôvodov nebudú môcť zúčastniť na slávnostných sláveniach, púťach a zbožných návštevách (ako sú predovšetkým všetky klauzúrny mníšky a mnísi, starí ľudia, chorí, väzni, ako aj tí, ktorí v nemocnici alebo na iných miestach poskytujú nepretržitú službu chorým) získajú jubilejné odpustky za rovnakých podmienok, ak zjednotení v duchu s prítomnými veriacimi, najmä v čase, keď sú slová Najvyššieho veľkňaza alebo diecéznych biskupov prenášané prostredníctvom komunikačných prostriedkov, prednesú vo svojich domovoch alebo kdekoľvek, kde sú hatení prekážkami (napr. v kaplnke kláštora, v nemocnici, v domove dôchodcov, vo väzení, a pod.) Modlitbu Pána, Vyznanie viery v akejkoľvek legitímnej forme a iné modlitby v súlade s úmyslami Svätého roka, pričom obetujú svoje utrpenie alebo ťažkosti svojho života;

III. - V skutkoch milosrdenstva a pokánia

Okrem toho môžu veriaci získať jubilejné odpustky, ak sa v zbožnom duchu zúčastnia na ľudových misiách, duchovných cvičeniach alebo formačných stretnutiach venovaných textom Druhého vatikánskeho koncilu a Katechizmu Katolíckej cirkvi, ktoré sa budú konať v kostole alebo na inom vhodnom mieste podľa zámeru Svätého Otca.

Napriek norme, že úplné odpustky možno získať iba raz za deň, veriaci, ktorí vykonali skutok lásky v prospech duší v očistci, ak v ten istý deň druhý raz legitímne pristúpia k sviatosti prijímania, môžu získať úplné odpustky dvakrát v ten istý deň, pričom tie sa vzťahujú len na zosnulých. Prostredníctvom tejto dvojitej obety sa uskutočňuje chvályhodné praktizovanie nadprirodzenej lásky ako puta, ktoré spája veriacich, ktorí ešte putujú na zemi, v mystickom Kristovom tele spolu s tými, ktorí už svoju cestu zavŕšili, na základe toho, že „jubilejné odpustky sú v sile tejto modlitby osobitným spôsobom určené tým, ktorí nás predišli, aby sa im dostalo plnej milosti.“ (Spes non confundit, 22).

Ale osobitným spôsobom práve v „Jubilejnom roku budeme povolaní k tomu, aby sme sa stali hmatateľným znamením nádeje pre mnohých bratov a sestry, ktorí žijú v ťažkých podmienkach“ (Spes non confundit, 10): odpustky sa teda viažu aj na skutky milosrdenstva a pokánia, ktorými človek vydáva svedectvo o uskutočnenom

obrátení. Veriaci by mali byť podľa Kristovho príkladu a poverenia povzbudzovaní k častejšiemu konaniu skutkov lásky alebo milosrdenstva, predovšetkým v službe tým bratom a sestrám, ktorých ťažia rôzne potreby. Konkrétnejšie, nech znovu objavlia **„skutky telesného milosrdenstva: dávať jesť hladným, dávať piť smädným, odievať nahých, prichýliť pocestných, navštevovať chorých, poskytovať pomoc väzňom, pochovávať mŕtvych“** (Misericordiae vultus, 15) a nech znovu objavlia aj **„skutky duchovného milosrdenstva: dobre radiť pochybujúcim, poučať nevedomých, napomínať hriešnikov, tešiť zarmútených, trpezlivo znášať krivdu, odpúšťať ubližujúcim, modliť sa za živých a mŕtvych“** (tamže).

Tak isto budú môcť veriaci získať jubilejné odpustky, ak na **primerane dlhý čas navštívia svojich bratov a sestry v núdzi alebo v ťažkostiach (chorých, uväznených, osamelých starých ľudí, zdravotne postihnutých...)**, takmer akoby putovali za Kristom, ktorý je v nich prítomný (porov. Mt 25, 34-36) a splnia obvyklé duchovné, sviatosťné a modlitebné podmienky. Veriaci budú môcť tieto návštevy v priebehu Svätého roka nepochybne opakovať a pri každej z nich získať úplné odpustky, a to aj denne.

Jubilejné úplné odpustky možno získať aj prostredníctvom iniciatív, ktoré konkrétne a veľkodušne naplňajú ducha pokánia, ktorý je akoby dušou Jubilea, a znovu objavujú najmä kajúcny význam piatkov: **v duchu kajúcnosti sa aspoň na jeden deň zdržia márnivej zábavy (skutočnej alebo virtuálnej, vyvolanej napr. médiami a sociálnymi sieťami) a zbytočného konzumu (napr. pôstom alebo praktizovaním zdržanlivosti podľa všeobecných noriem Cirkvi a pokynov biskupov)**, ako aj **darovaním primeranej sumy peňazí chudobným; podporovaním diel náboženského alebo sociálneho charakteru, najmä v prospech obrany a ochrany života v každom jeho štádiu a kvality samotného života, opustených detí, mládeže v ťažkostiach, starších ľudí v núdzi alebo osamelých, migrantov z rôznych krajín**, „ktorí opúšťajú svoju krajinu v snahe nájsť lepší život pre seba a svoje rodiny“ (Spes non confundit, 13); venovaním primeranej časti svojho voľného času dobrovoľníckej činnosti v záujme spoločenstva alebo iným podobným formám osobnej angažovanosti.

Všetci diecézni alebo eparchiálni biskupi a tí, ktorí sú im podľa práva postavení na roveň, môžu vo vhodný deň tohto jubilejného obdobia, pri príležitosti hlavnej slávnosti v katedrále a v jednotlivých jubilejných kostoloch, udeliť pápežské požehnanie s pripojením úplných odpustkov, ktoré môžu získať všetci veriaci, ktorí toto požehnanie za obvyklých podmienok prijímú.

Tento dekrét je platný počas celého riadneho jubilea roku 2025 bez ohľadu na akékoľvek iné ustanovenia.